
2023年幼儿中班语言教案 幼儿园中班语
言活动教案设计(大全5篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。那么教案
应该怎么制定才合适呢？下面是我给大家整理的教案范文，
欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

幼儿中班语言教案篇一

活动目标：

1、初步熟悉儿歌，能辨别红、黄、绿三种颜色。

2、在图片一一对应的帮助下记忆儿歌的内容

3、通过活动会简单地创编儿歌，体验创编儿歌的乐趣。

重点目标：初步熟悉儿歌，能辨别红、黄、紫三种颜色。

难点目标：通过活动会简单地创编儿歌，体验创编儿歌的乐
趣

活动准备：苹果、香蕉、葡萄、西瓜实物，各种常见的水果
图片，三种颜色的圆形卡片，vcd碟片，魔术箱一个。

活动过程：

1.教师逐一从魔术箱里取出苹果、葡萄、香蕉等水果，并引
导幼儿说出是什么水果。

2.请幼儿仔细观察，这些水果有什么颜色呢？



二、编儿歌

1、给苹果编儿歌

他们中有一个水果的问题是这样的：什么水果红红的？（出
示红色圆形卡片贴于黑板上）叫幼儿来回答。苹果红红的。
（教师对应红圆形图片，贴上红苹果图片）小朋友们真的是
太能干了，在不知不觉中已经编出了一句非常好听的儿歌，
让我们一起去读一读吧！领大家读一遍：什么水果红红的？
苹果苹果红红的。

2、给香蕉编儿歌

正在这时，又有一个水果说话了：我也是营养极其丰富的水
果，能帮我也编一句儿歌吗？下面就让我们一起去帮忙吧！
什么水果黄黄的（出示黄色圆形卡片贴于黑板上）？叫幼儿
来回答。香蕉黄黄的（教师对应黄色圆形图片，贴上黄香蕉
图片）。教师再读一遍苹果的那句儿歌，提示幼儿按照那一
句的句式把关于香蕉的儿歌完整说一遍。教师结合黑板图片，
完整领幼儿念一遍前两句儿歌，请幼儿把刚才编的儿歌连起
来念一遍：什么水果红红的？苹果苹果红红的。什么水果黄
黄的？香蕉香蕉黄黄的。

三、游戏：大声小声游戏：

老师只说一遍，请小朋友们认真听，记住老师的要求，我大
声提问题，你们小声回答；再来一遍这样的游戏，我小声提
问题，你们大声地回答。

四、给西瓜编儿歌

小朋友们，你们知道吗，有一个水果因为到现在还没有自己
的儿歌，已经伤心地哭了，你们看（出示绿西瓜图片贴于黑
板上）西瓜说：小朋友们，请你们快点来帮我也编一首像苹



果和香蕉那样好听的儿歌好吗？什么水果绿绿的（出示绿色
圆形卡片贴于黑板上）？叫幼儿来回答。西瓜西瓜绿绿的。

小结：在小朋友们的共同努力下，一首好听的儿歌已经学完
了，这首儿歌的名字就叫《水果歌》（教师贴儿歌的题目）
让我们再来一起大声地背一下吧！（师先借助黑板图片领读，
之后幼儿看卡片齐背一遍。）

五、游戏：摸一摸

出示课前准备好的魔术箱，装好本节的三种水果（苹果、香
蕉、西瓜）引导个别幼儿摸水果，并背出关于这个水果的儿
歌。

六、每两小组间一问一答式背诵，巩固对儿歌掌握情况。

七、引导幼儿创编儿歌《水果歌》

生活中还有好多好吃的水果，它们也想和你们成为好朋友，
你们看，它们来了：（教师出示梨、草莓、菠萝、葡萄）

你们认识它们吗？它们都是什么颜色的？指幼儿说。

原来小朋友们认识这么多的水果，你们真棒！

八、游戏：打电话

幼儿中班语言教案篇二

1、布置一个娃娃家、（红黄绿）的盒子内画有耳朵、嘴巴、
鼻子，一个立体人物（丁丁）、录音《雷声》和录一段丁丁
打招呼的声音，进场音乐《开汽车》和结束音乐《快乐六个
宝》。



2、五官图人手一份、胶水、抹布若干、每人一张照片贴在活
动室墙上。

幼儿中班语言教案篇三

这是采用络活动的结构进行的，幼儿在掌握原诗的基本格式
后又丰富了有关的大量知识经验。因此在仿编活动中，幼儿
思维活跃，积极参与，各人将自己的经验和想象编出一
段“家”的诗歌。

最后全体幼儿“接龙”，将各自的诗句连接起来，形成一首
新的长长的“家”的诗歌。这首诗的内容和语言并不复杂，
因此不需要用太复杂的教具材料，因为幼儿已能根据诗歌语
言较好理解诗歌内容了。是珊瑚的家。

幼儿中班语言教案篇四

今天我们在故事中学到了小鱼的尾巴可以帮助小鱼游泳，小
鹿的尾巴可以帮助小鹿传递消息，小马的尾巴可以帮助小马
赶走苍蝇和蚊子，同时我们还知道了，小壁虎的尾巴还可以
再生。请小朋友们观察我们身边小动物的尾巴可以用来做什
么？明天我们再来一起分享。

幼儿中班语言教案篇五

活动目标:

1、初步培养幼儿的想象能力，学会正确、流利、有感情地朗
读儿歌。

2、感受晴朗夜空的美丽，生发热爱大自然的情感，激起幼儿
探索宇宙奥秘的兴趣，培养好奇心。

活动准备:图片两张（船、月亮）



活动过程:

1、今天，范老师请来了一位新朋友到我们班来做客，大家欢
迎吗？（欢迎）它是谁呀？（出示图片:船）

2、让幼儿学习一首儿歌:〈小小的船〉

“月儿弯弯，像只小船，摇呀摇呀，越摇越圆。月儿弯弯，
像个银盘，转呀转呀，越转越弯。”

（1）教师先念一遍儿歌

（2）接着让幼儿轻轻跟念

（3）让幼儿自己念儿歌

3、理解儿歌里的内容

（1）儿歌里的船，真的是一艘小船吗？（不是）

（2）那指的是什么呢？（月亮）

（3）出示图片（月亮），小朋友什么时候能看见月亮，都看
见过它吗？（夜晚，看见过）那月儿是什么样子的呢？（弯
弯的，两头尖尖的）。

4、做游戏:


